

На бульваре Гагарина появится двухъярусная набережная

В минувший вторник главный архитектор Иркутска Евгений Третьяков и главный архитектор института Иркутскжелдорпроект Андрей Красильников на совместной пресс-конференции представили проект генерального плана реконструкции и благоустройства бульвара Гагарина и набережной Ангары.

В 2006 году выполнен ряд больших проектов по реконструкции зон отдыха. Заканчивается выдача рабочих чертежей по благоустройству Центрального парка культуры и отдыха: работы рассчитаны на два года и завершатся к 2009-му. По словам Евгения Третьякова, администрация Иркутска намерена благоустраивать не только центральные зоны отдыха горожан. В сфере интересов муниципалитета — большие и малые скверы, расположенные во всех административных округах столицы Приангарья. До конца нынешнего года предстоит подготовить и рассмотреть проекты реконструкции острова Конный и еще четырех небольших зеленых зон, среди которых скверики вокруг памятников Ленину, Горькому и Куйбышеву.

— В 2007 году идеология будет немножко меняться, — рассказал Евгений Третьяков. — Мы определили, что благоустраиваться будет не только центральная часть города, но и, равномерно, все зоны отдыха по районам города. В программе 2007 года запланированы работы по реконструкции парка Комсомольского в Ленинском районе, бульвара Рябикова, Академгородка, предполагается разбить центральный сквер на въезде в микрорайоне Университетском. Со всеми проектными работами будем знакомить горожан при участии СМИ.

Проект благоустройства бульвара Гагарина на условиях муниципального конкурса реализует институт Иркутскжелдорпроект. По словам главного архитектора института Андрея Красильникова, первоначальная схема генплана предполагала реконструкцию бульвара на площади в 25 гектаров — от старого ангарского моста до спортивного комплекса «Динамо».

— В процессе работы у авторов проекта появилась идея благоустроить набережную не только в границах, которые нам были предоставлены (а это сама улица Гагарина, прилегающие к ней перекрестки перпендикулярных улиц, до контура воды), — уточнил Андрей Красильников. — Мы предлагаем за счет отсыпки береговой линии и создания второго яруса набережной увеличить площадь благоустраиваемой зоны на 6,3 гектара, из которых 2,5 будет покрыто тротуарной плиткой, 2,1 — газоном, на 1,6 будут расположены габионные конструкции. Будут сделаны дополнительная платформа, спуски и сходы. А у горожан появится возможность очень близко спускаться к воде.

В основном габионные конструкции служат для стабилизации подверженных эрозии грунтов и укрепления оползневых склонов. В ландшафтном дизайне их применяют для «усиления» берегов озер и прудов, возведения подпорных стен, в создании декоративных архитектурных объектов. По словам разработчиков проекта, нижний ярус будет создан по образцу набережной у Вечного огня. Для того чтобы облегчить подъезд и парковку автомобилей на протяжении всего бульвара, проектировщики предлагают увеличить проезжую часть за счет тротуара, который идет по краю улицы.

— Пешеходную дорожку, примыкающую к дорожному полотну, собираемся убрать, сказал Андрей Красильников. — Тем самым мы обеспечим возможность парковки и беспрепятственного проезда автотранспорта. Эта пешеходная дорожка не является единственным местом для прогулки, существует еще центральная дорожка в зеленой зоне и несколько радиальных. Гулять вдоль оживленной трассы некомфортно, поэтому пешеходы от такой перестройки не пострадают, а, по новому проекту, количество пешеходных дорожек увеличится. Одна из них будет у самой кромки воды, еще одна — в нижней части зеленого откоса, на месте бетонных плит.

Как уточнил Андрей Красильников, бетонное ограждение заменят на чугунное — ажурную и кованую ограду. А вместо бетонных откосов оборудуют террасы из бетонных плит со специальными отверстиями, которые заполняют грунтом, а потом высадят траву. Сейчас архитекторы заняты разработкой так называемых малых архитектурных форм — проектируют лавочки, фонари и урны, которые тоже будут из кованого чугуна, под

стать ограде.

Разработчики утверждают, что генплан проекта включает в себя не только территорию бульвара в нынешних границах по линии дамбы, ведущей на остров Юность. После реконструкции набережная продлится до острова Конный, нового моста, до верхней набережной в районе Нижней Лисихи и даже плотины ГЭС. И все это, по словам Евгения Третьякова, — в едином художественном стиле.

Как сообщил главный архитектор Иркутска Евгений Третьяков, по двум сторонам дамбы на остров Юность тоже будут проложены нижние ярусы аллей. Реконструкция коснется и комплекса «Динамо», здесь будут построены крытые теннисные корты. А вместо автомобильной стоянки в районе предмостовой площади соорудят тротуары, которые соединят бульвар с Нижней набережной.

Подготовка проектной документации генплана реконструкции, по словам главного архитектора, будет закончена до конца этого года. В декабре—январе проект обсудят на административном комитете.

Работы пройдут в два этапа. Первый — благоустройство той части набережной, которой не коснется реконструкция. Он начнется уже в 2007 году.

— Вторая часть проекта — устройство нижнего уровня набережной — может быть выделена в отдельный блок. В рамках водного налога предусмотрена статья расходов на берегоукрепительные работы, так что возможно финансирование из федерального бюджета, — уточнил Евгений Третьяков. — Это будут чисто функциональные конструкции. Понятно, что за эти деньги не поставишь гранитные лестницы. Мы должны оформить это в отдельный проект с отдельной сметой, пройти экспертизу и защитить в федеральном бюджете в следующем году, чтобы работы попали в федеральный бюджет 2008 года.

Работы по берегоукреплению начнутся не раньше 2008 года, и не исключено, что еще через пару лет иркутяне могут гулять по новому двухэтажному бульвару Гагарина.

Автор: Ирина Кульгавая © Байкальские Вести ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 3003 28.09.2006, 12:29 📌 161

URL: <https://babr24.com/?ADE=32942> Bytes: 5771 / 5771 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/@kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)